

中国地级市民生发展100强发布 丽水排名全国第28位

阅读提示

2020年,全市民生支出398亿元,扶贫支出10.57亿元,援助东西部扶贫资金9560万元。我市还入选了2020年度中国全面小康特别贡献城市,低收入农户收入增长15.5%,增幅连续5年全省第一。

□ 记者 谢佳俊 见习记者 杨潇

本报讯 据人民日报社民生周刊发布的最新消息,近日,在对中国民生发展状况进行跟踪研究后,北京师范大学政府管理学院、政府管理研究院中国民生发展课题组发布了《2021年中国民生发展报告》,在2021年中国地级市民生发展100强榜单中,丽水位列第28名。

该榜单是课题组通过大量的调研,在统计、调查研究全国地级市以上城市民生基础、收入消费、居住出行、文化教育、安全健康的基础上,对全国36个省会城市和计划单列市、260个地级市的民生发展进行定量分析后形成的。据了解,课题组从2011年开始对中

国民生发展状况进行跟踪研究,已经连续11年发布了《中国民生发展报告》。本次发布的百强榜单中,东部城市有45个,中部城市39个,西部城市16个。

翻开丽水的民生账本,我们不难看出,为了让城乡居民有更多的获得感和幸福感,我市在民生方面的持续大手笔投入。2020年,全市民生支出398亿元,扶贫支出10.57亿元,援助东西部扶贫资金9560万元。我市还入选了2020年度中国全面小康特别贡献城市,低收入农户收入增长15.5%,增幅连续5年全省第一。丽水在全省率先推出全民健康补充医疗保险“浙丽保”,惠及203.9万人。此外,去年我市整治农村困难家庭C级危房3720户、D级危房553户,实现动态清零。

市区二环西段 初步设计获批 争取明年开工



效果图



项目示意图,红线为一环,紫线为本项目。

□ 记者 俞文斌 通讯员 章夏益

本报讯 昨天下午,记者从丽水市交投工程建设管理有限公司获悉,临安至苍南公路莲都太平至联城段改建工程初步设计获市发改委批复。根据丽水城区规划公路环线规划,本项目属于市区二环西段。初步设计获批标志着该项目前期工作取得重大突破,为该项目2022年全线开工建设奠定了基础。

临安至苍南公路是我省南北走向的重要规划省道,线路北起杭州临安区,途经金华市、丽水市,终于温州苍南县,莲都段贯穿莲都南北,将是莲都区三纵、两横普通国道规划布局中的重要一纵。

太平至联城段改建工程项目是临安至苍南公路

莲都段的重要组成部分,位于莲都区太平乡和联城街道。该区域内目前已有长深高速和丽和线作为重要交通通道穿过。本项目对于提高区域道路通行能力、完善丽水市区的整个路网结构以及加强外部联系具有重要作用。

该项目路线总长7.008km,总投资11.09亿元。主要建设内容包括路基路面、桥涵、隧道及沿线交通安全设施等。该项目的建设不仅是奋力打造重要窗口、落实交通强省战略的需要,也是建设共同富裕示范区、服务乡村振兴、加快丽水“大花园”建设的需要,将加速公路环线形成,推进丽水城区综合交通网络体系的构建。

防疫不忘便民 松阳行政服务中心提供 出门服务

□ 记者 夏金地 通讯员 何梦雅

本报讯 这里的工作人员能如此贴心服务群众,真的特别感动。近日,在松阳行政服务中心工作人员的帮助下,从杭州赶回松阳的叶国强终于顺利办理了工商营业执照,对于自己能享受到“出门服务”,他连连点赞。

何为“出门服务”?原来,叶国强从杭州返回老家松阳后,其行程码出现了星号,这表示其在过去14天访问过的城市中存在中等或高风险区域。由于疫情防控需要,作为防控重点单位的松阳行政服务中心有明确规定,一旦发现办事群众的行程码带星,且无法提供社区证明的,那就无法进入大厅办理业务,叶国强正是属于这种情况。

这次我回松阳就是为了办理工商营业执照的,

事情办不成,心里很着急。就在叶国强不知所措时,令他意想不到的一幕出现了。松阳行政服务中心的工作人员得知情况后,立即携带一台平板电脑,来到大厅门外,为叶国强现场办理了业务。原本以为白跑一趟的他很快就拿到了工商营业执照。

据松阳行政服务中心办公室主任韩玉华介绍,该中心年接待办事群众超过了21万人次,在全省上下众志成城防疫的当下,中心的小门必须守好。不过,考虑到部分办事群众存在诸如行程码带星的情况,该中心特意在办事大厅外的防疫卡点增设了服务咨询点,有类似情况的群众可以告知工作人员自己所需办理的业务,由后者再通知大厅内的经办人员在做好个人防护的情况下,携带电子设备,出门为群众提供业务办理服务。

青田104辆公共车辆 变身 防疫宣传车

□ 记者 谢佳俊 见习记者 杨潇
通讯员 项沁豪

本报讯 近日,在青田县温溪镇的大街小巷,由社会公共车辆改造成的104辆流动防疫宣传车,不断播放着疫情防控温馨提示,把防疫“好声音”送到了老百姓的身边。

在温溪镇,垃圾清运车化身流动防疫宣传车,不间断播放疫情防控的相关知识,小喇叭还录制了方言和普通话相结合的双语温馨提示,让镇区疫情防控宣传全覆盖、不留白。

当前我省疫情防控形势比较复杂,温溪镇将环卫巡逻车、环卫垃圾运输车打造成流动防疫宣传车,希望通过这种方式,让村民更好地了解当前疫情防控政策。温溪镇环卫所所长叶本维说。

记者了解到,面对当前疫情防控附加题,温溪镇充分利用辖区内公共车辆,通过张贴宣传贴纸、增加宣传喇叭等方式将垃圾清运车、快递派送车、森林防火宣传车改造成流动防疫宣传车,目前已成功改造104辆。

同时,温溪镇组建多支宣传队,持续做好疫情防控宣传工作,通过发放防疫知识小传单、张贴海报、现场答疑解惑等方式,让科学防疫知识进社区、进企业、进家门,形成强大的宣传氛围,织密织牢疫情防控网。

方言打通 防疫宣传 最后一公里

□ 记者 夏金地 通讯员 黄巧敏

本报讯 非必要,不离莲,不返莲;戴口罩,打疫苗,要重视。近日,市区东苑小区,社区巡逻队的10来名成员用方言高声宣传《防疫顺口溜》。

巡逻队队长张兆平告诉记者,当下疫情形势紧张,为了让防疫知识深入人心,巡逻队在社区的长廊、路边等老人多的地方开展广泛宣传,引导老人不扎堆、不聚集,做好戴口罩等自我防护措施,坚决筑牢基层防疫防线。

据悉,丽阳社区巡逻队成员有50多人,为了让居民更加深刻地认识到疫情防控的重要性,他们自发对疫情防控知识开展大力宣传,让防疫知识入脑入心。

这种顺口溜的形式非常接地气,用丽水方言朗朗上口,老人家也听得懂,更容易理解和接受。市民王先生告诉记者,乡音亲切土话易懂,小喇叭发挥了大作用。在这场没有硝烟的疫情防控战中,方言打通了防疫宣传的“最后一公里”,将信息及时传播到千家万户。